



警民联手 共筑反诈防火墙

星报讯(章瑞雯 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟) 为了全面揭露电信网络诈骗犯罪的手段和伎俩,切实提高人民群众的防范意识和能力,预防和减少电信网络诈骗案件的发生,3月1日,合肥市蜀山区三里庵街道二里街社区联合三里庵派出所充分发挥法治职能作用,启动新一轮防范电信网络诈骗宣传活动。

此次活动通过展板宣传、发放宣传资料、现场解答等多种方式,向广大市民群众讲解当前电信网络诈骗的发案特点、诈骗手法、现实危害和防范策略,提醒广大群众切实提高防范意识,谨防上当受骗。

活动向居民讲解常见的刷单类、冒充亲友借钱类、冒充游戏网购客服类等电信诈骗典型案例和应对策略,进一步提高了辖区群

众防范电信诈骗意识和对防范电信网络诈骗犯罪的知悉率、覆盖面、关注度,同时宣传推广“国家反诈中心”APP,并结合典型电诈案例通报情况分析受骗经过,进一步增强居民防骗、识骗、拒骗意识,守好居民钱袋子。

同时,社区不断扩大防电诈宣传范围,继续增强防电诈宣传力度,全力营造“全民反诈,无人受骗”的良好氛围,增强群众预防电信诈骗违法犯罪活动的“免疫力”,进一步筑牢防范和打击电信网络诈骗违法犯罪的坚固屏障。

“下一步,二里街社区将继续丰富反诈内容,创新宣传形式,引起社会广泛关注,进一步增强全民防范电信诈骗意识,让人人知晓‘反诈’知识、人人参与,营造良好的社会氛围。”二里街社区工作人员说。

弘扬雷锋精神 新风正气永驻社区

星报讯(郭艳 孙雨静 记者 马冰璐) 为进一步弘扬雷锋精神,倡导时代新风正气,推动志愿服务工作的常态化、制度化、社会化,在全社会进一步弘扬雷锋精神和“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,近日,合肥市蜀山区三里庵街道梅山路社区新时代文明实践站组织开展雷锋月活动。

社区新时代文明实践站组织医疗志愿者在辖区小区开展义诊活动。“阿姨,您患高血压几年了?平时吃药吗?”医疗志愿者一边测量血压,一边耐心询问。居民卫阿姨说:“这几天早上起来感觉头有点晕,浑身没劲儿,今天看到你们免费测血糖血压,我就来测一下。”量完血压,医疗志愿者针对卫阿姨的情况提出了相应的治疗建议以及

日常生活注意事项,卫阿姨连声道谢。

在义诊的同时,医护人员还用通俗易懂的语言,解答居民日常生活中可能遇到的各类医疗保健及健康问题,提醒他们注意事项,引导老年人树立良好的饮食习惯和卫生习惯。

梅山路社区负责人介绍,近年来,社区整合辖区资源,依托社区新时代文明实践站,把开展志愿服务作为提高社区服务水平和服务质量的重要手段,组建了党员志愿服务队,重点为辖区空巢老人、残障人士、低保户等困难群体提供志愿服务。社区志愿者们用实际行动弘扬了全心全意为人民服务的雷锋精神,促进了社区的和谐与美好,也进一步提升了社区居民群众的获得感、幸福感和安全感。

关爱老人眼健康 免费筛查暖人心

星报讯(朱玉琢 记者 马冰璐) 为关爱老年人视力健康,更好地普及辖区老年人爱眼护眼知识,提高他们的眼睛健康保护意识,2月20日,合肥市蜀山区南岗镇瓦屋村关工委、妇联开展“关爱老人眼健康免费筛查暖人心”活动,为辖区老人免费筛查白内障和检查眼病。

在活动现场,医务人员利用专业设备为老人开展视力检测、眼底检查等,对筛查出白内障且符合手术指征的老年人进行登记,建议他们到医院进行手术,并且耐心解答老人们的咨询,为他们讲解怎样正确地用眼、保护眼睛等常识,讲解白内障发病机制以及如何预防,提醒老人饮食方面等注意事项。“之前一直很担心,医生跟我说没

有问题,这下心里踏实了。”居民刘大爷近期眼睛一直不舒服,怀疑是白内障,此次医生的检查结果让他松了口气,直夸这次筛查活动及时。

此次接地气、零距离、有实效的筛查活动以及工作人员、医务人员的贴心服务受到了大家的好评,活动不仅帮助老人们了解到什么是白内障眼疾以及日常保护视力的重要性,也让他们感受到了瓦屋村关工委和妇联对老年群体的关心和为民办实事的初心。瓦屋村负责人表示,将进一步弘扬中华民族“尊老、爱老、敬老、助老”的传统美德,把“我为群众办实事”走实走深,用心用情关爱老年人身体健康,提高辖区老年人的获得感和幸福感。

暖民心见行动 志愿服务我先行

星报讯(牛红磊 记者 祁琳) 为进一步推动十项暖民心行动走深走实,日前,合肥市瑶海区三里街街道积极开展暖民心行动宣传活动。

3月1日下午,三里街街道社会事务部联合社工站开展“十项暖民心行动 志愿服务我先行”集中宣传活动,活动现场有口腔健康检查、老年助餐宣传、安心托幼宣传,更有家门口工作岗位推荐。当天活动现场

居民踊跃参与,宣传中还发放“暖民心”口罩、民生袋、民生宣传册等来调动居民的积极性,让居民了解政策、活用政策。

为更好地宣传十项暖民心工作,三里街街道在辖区小区出入口、单元门、电梯等醒目位置张贴暖民心海报,还通过微信与短信的方式发送给居民,不断提升居民的获得感、幸福感、归属感,满足居民的精神文化需求。

一句话新闻

2022年以来,合肥经济技术开发区莲花社区党委以强化基层党员日常管理作为重心,创新打造“心莲心一小时”红色志愿服务党建品牌,通过实施“全覆盖、全流程监管,全体系整合,全功能考评”措施,为党员发展搭架有效载体。 周康 记者 沈娟娟



3月3日,合肥市包河区骆岗社区农林办、关工委、社区城管、工会、妇联、计生协、共青团等部门联合社区新时代文明实践站组织志愿者开展“广泛发动社会力量 共同推动物种保护”科普活动,科普野生动植物知识,为保护野生动植物创造良好环境。 宁如 记者 沈娟娟



3月5日,合肥市包河区骆岗街道北斗村党总支、团总支、妇联、卫计、关工委、民政、乡村振兴办、新时代文明实践站等部门联合开展了第十个“世界野生动植物日”活动,村工作人员向孩子们讲解、宣传,引导辖区居民对保护世界野生动植物的关注,提高人们对保护世界野生动植物重要性的认识。 孔兵 记者 沈娟娟

270名老人享受免费体检

星报讯(胡慧琳 许相屏 记者 沈娟娟) 近日,合肥市包河区骆岗街道陆集社区传来好消息,社区开展60岁以上老人免费体检活动,今年将有270余名老年人受益。

在社区党群服务中心,前来体检的老人络绎不绝。“老人家,你血压偏高,平时都吃什么药呀?要按时吃药,定时测量血压。”骆岗街道卫生服务中心的医务人员认真为老人开展血常规、血压、腹部B超和心电图等检查,并详细询问老人们的身体状况,宣传健康饮食,耐心细致地进行健康评估,给予他们健康指导。

社区党总支、妇联、计生协、综治办、团总支、民政、关工委、老年委、残联、工会、企退工作人员利用检查空隙时间为领取失地农民和城乡居民养老金的老年人开展认证工作。体检现场还为老年人发放了反诈宣传材料,使群众增强了远离邪教、反对邪教的意识,有效地提高了老年人的防骗意识和防骗能力。

此次免费体检活动让老人们感受到政府对他们身心健康的重视和关爱,营造了尊老爱老的社区氛围。

杏林社区 宣讲进社区 悟初心做贡献

星报讯(张瑶 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟) 为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,进一步将党的二十大精神传达到党员中去,近日,合肥市蜀山区三里庵街道杏林社区开展了党的二十大精神专题宣讲,社区30余名党员参与宣讲。

活动邀请了蜀山区委党校办公室主任陈朝闻作主题宣讲,宣讲内容以《二十大报告中的新观点、新论断、新思想》为题,多角度、全方位地为大家解读党的二十大精神,围绕党的二十大精神报告中的新思想、新使命、新部署、新要求,以深入浅出的语言和鲜活生动的实例,对党的二十大精神进行全面、深入、准确的阐述和解读。

此次宣讲活动让大家更深层次地了解党的二十大精神内涵,进一步坚定了党员群众听党话、感党恩、跟党走决心和信心。党员们表示,要把学习好、领会好、贯彻好二十大精神作为当前和今后一个时期的政治任务,坚持全面系统学、深入思考学、联系实际学,同时,发挥党员的先锋模范作用,不忘为民服务的初心,立足岗位做贡献。

下一步,社区将坚持学用结合、学以致用,在学习中深刻领悟“两个确立”的决定性意义,以实际行动坚决做到“两个维护”,聚焦“五个牢牢把握”,精准领悟丰富内涵、精神实质、实践要求,推动党的二十大精神入脑入心、落实落地,确保在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,以更加昂扬的精神状态,拿出更加管用的真招实招,推动社区工作高质量发展,开创社区工作新局面。